



## **Informace spoluobčanům – černé skládky**

Černá skládka bývala kdysi takřka v každé obci krutá realita doby. Od časů divokých devadesáté se toho naštěstí poměrně dost změnilo a postupná ekologická osvěta způsobila podstatné zredukování načerno založených skládek.

**ČERNÁ SKLÁDKA** - většina z nás o ní už alespoň jednou ve svém životě slyšela, někteří černé skládky viděli, a proto si dokážeme poměrně barvitě (tedy nejen černě) představit, jak taková skládka asi vypadá. V řeči odborníků jde o nelegální ukládání odpadů na místo, které k tomu není určeno.

A vezte, že nejčastěji je „černá skládka“ zakládána spoluobčany, kteří záměrně ignorují pravidla pro odkládání odpadů v obcích a zbavují se „jednoduše“ např. starého nábytku, sutí, pneumatik, bio odpadu, ořezaných větví, plastů.

Černé skládky v naší obci poslední dobou zažívají obrovský rozkvět!

Je pozitivní, že se někteří spoluobčané naší obce zajímají o okolí a tyto nelegální skládky hlásí na obecním úřadu, jakož i pomáhají s vypátráním těchto nepříznivých spoluobčanů.

### **CO DĚLAT, KDYŽ NARAZÍM NA ČERNOU SKLÁDKU?**

V době chytrých telefonů je nejsnazším a nejrychlejším řešením černou skládku vyfotit a následně skládku nahlásit telefonicky nebo osobně na obecním úřadu.

Někdy se „poštěstí“ a černoskládkaře přistihneme přímo při činu!

V případě dopadení hrozí „zakladateli“ černé skládky“ za vyhození odpadu v místech, kam nepatří, podle přestupkového zákona pokuta ve správním řízení až do výše 50 tisíc korun. Pokud černou skládku řeší přímo Česká inspekce životního prostředí, tak může stanovená pokuta dosáhnout i milionové výše.

Musíme, ale počítat s tím, že inspekce řeší spíše rozsáhlejší skládky a hromádkou odpadků v lese se pravděpodobně zabývat nebude.

### **LIKVIDACE ČERNÝCH SKLÁDEK**

Dobrá tedy. Když už máme skládku nahlášenou, co se děje pak? Následuje úklid černé skládky, resp. odstranění odpadů, ve většině případů tuto skládku likviduje obec na své náklady.

Je třeba si uvědomit, že každé takové odstranění černé skládky stojí obec finance, které by mohly být využity mnohem lepším způsobem. Třeba na zkvalitnění odpadových služeb nebo zpříjemnění prostředí pro své obyvatele.

V dnešní době, kdy má každá obec vypracovaný systém nakládání s odpady, je hračkou také odpad vytrídřit.

Novela zákona o odpadech přinesla obcím povinnost zajistit prostor pro ukládání odpadů. Vyhláška MŽP č. 321/2014 Sb. pak upřesňuje, že povinnost zajistit místa pro oddělené soustředování odpadů mají obce po celý rok. Pro oddělené soustředování odpadů byl v obci Klentnice zřízen sběrný dvůr s velkoobjemovými kontejnery. Ten je k dispozici po celý rok v prostoru bývalého družstva. Vedle kontejnerů na papír a plast je zde umístěn i kontejner na suť, bioodpad, atd.

Pojďme se všichni snažit, aby žádné černé skládky odpadu v přírodě nevznikaly.... Příroda v okolí naší obce si to zaslouží.

*Monika Blahová, starostka obce Klentnice*

